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Fasizmus, 
vagy demokrácia
Nem túlságosan nagy meglepe­

tés, hogy a magyar kormány, 
mint a mai lapok írták, — egye­
nesen abból a célból küldte ki a 
báró Prónav György vezetése 
alatt álló bizottságot a fasizmus 
tanulmányozására, hogy a fasiszta 
vívmányok egvikét-másikát nálunk 
is megvalósítsa. Ez nem túlságo­
san meglepő, hiszen, ha egy reak­
ciós irányzat annyira erős, mint a 
magyarországi, akkor ritkán szo­
kott megállani elért eredmény i- 
nél. Magyarországon sok minden 
sikerült ennek a reakciónak. Olyan 
,,újításokat“ vezetett be a magyar 
közéletbe, amelyek az egész vilá­
gon páratlanok s olyikuk régmúlt 
idők dohos szellemével telitette 
meg a magyar levegőt. Ez a reak­
ció, amely a numerus claususban 
és a botbüntetésben valósította 
meg többek között ideáljait, most 
tanulni akar s tanulmányai tár­
gyává természetesen nem a nyu­
gati demokráciát teszi. Hiszen 
ahová fordulhat Európában, nem 
lehet más ország, mint épen az, 
ahova csakugyan fordult is. Re­
akciót igazában Európa csak há- 
iont államában lehet még tanul­
mányozni: Oroszországban, Olasz­
országban és Spanyolországban.

Ha természetesnek látszik is, 
hogy a fasizmus elébb-utóbb erős 
hatást gyakorol a magyar köz­
életre, nem lehet elmenni ennek 
az óhajnak első megnyilvánulásai 
mellett anélkül, hogy meg ne ál­
lapítanánk: Magyarországnak, a 
magyar nemzetnek regenerálását, 
löncsszánszát nem az erőszakos 
kormányzati rendszerek kísérletei­
nk követésével lehet elősegíteni, 
lanem igenis a demokráciának in­
tézményesítésével, a nemzeti élei 
‘ítész területén. Azok a reakciós 
korok, amelyek mindenáron a fa- 
s'zimis, a diktatúra eredményei 
\e kacsintgatnak 3 arra akarják 

I avenni a magyar kormányt, hogy 
ezeket, honosítsa a magyar taia- 
,0"' követhetnek a saját érdekeik- 

,n!k ’"^feieiő politikát, de nem* 
követik azt a politikát, amely a 
míg var nemzet egyetemének érde- 

. szerinl való. A magyar kor- 
manvnak látnia kell azt jól, hogy 
j ‘’n‘’®geink '"'y 's azzal vá-

o jak egész közéletünket, hogv 
j 5" _'s alapokon nyugszik s az 
'kazság meghamisításával ebben 
,'V1 ‘“kaimás agitációs anyagot (a- 
! nak ellenünk : ezt az anyagot 

's használják Európaközvéle- 
enyenelt következetes félrevczt- 

,‘7Vr|, A m.-:gv:.r kormánynak 
nu II, hogy Rothermerc lór i 

• |C10,ál akkor segítheti elő, I a 
J_vs 1 1 éjéből a demokrácia ut- 

,S a magyar kormány 
' ’ '-utóbb rátérni kényszerül 

"a.az ulra, amely nemcsak a hu­
manitás követelménye. Nemcsak a

kor nagy egyenlőségi eszméinek 
meg valósításához, hanem a. magyar 
nemzet feltámadásához is vezet, 
mint ahogy a magyar boldogulás 
a múltban mindig összefüggött 
ezeknek a nagy eszményeknek ér­
vényesülésével. E mellett az igaz­
ság mellett nem szabad elmennie 
a magvar kormánynak. S ha nem

ez az Igazság valósul meg, örök 
felelősség terheli a magyar nemzet 
feltámadásának meggátlása miatt 
azokat, akik minden magyar ét­
elek ellenére még mindig azzal az 
irányzattal kacérkodnak, amely 
Magyarországnak nem adhat sem­
mit, ellenben ;gen sokat elvehet 
tőle.

Két fővárosi zsidó egyetemi hallgató súlyos kard­
párbajt vívott ma a Torul bajtársi egyesület két ve­
zetőjével, mert nem engedték őket az egyetemre
A Turul egyik delegált párbajozója, Philip László főlövész- 

mester, súlyosan megsebesült
Budapest, nov.

Súlyos kardpárbajok színhelyt, 
volt ma este lovag Santellí Haló 
vívóterme. A párbajok indítóoka az 
egyetemi zavargások idejére nyú­
lik vissza, amikor a Turul bajtársi 
egyesület egy felhívást ragasztott 
ki az egyetem kapujára, amelyben 
utasítást adtak tagjaiknak, hogy a 
zsidókat ne engedjék az egyetem­
re. G'ssner Béla dr. szigorló or­
vos és Király István orvostanhall­
gatók emiatt kénytelenek voltak 
eltávozni az erőszak hatása alatt 
az egyetemről és több napig nem 
jelenhettek meg az előadásokon.
A két zsidó egyetemi hallgató 
kényszerű távolmaradását sértőnek 
találta és mivel ezért a Turul baj­
társi egyesületet tartották felelős­
nek: dr. Kánnitz Géza és Hajdú 
György utján provokálta tták a 
a baitársak egyesületét. Az egye
sülét nevében vitéz dr. Csik József l 
azt felelte a zsidó diákok segé­
deinek, hogy a provokálást elfo­
gadok, bár megbízóikat nem volt 
szándékukban személyi vagy val­
lási szemcontból megsérteni az is­
meretes felhívásukban.

v <* -F íss v «Sv

A Turul és k zsidó diákok segé­
dei súlyos feltételű párbajban álla­
podtak meg, amely szerint fél- 
nehéz lovassági kardokkal, ban­
dázs nélkül, végkimerülésig kell 
küzdeni. A Turul sok ezernyi tag­
jai közül a két legjobb vívóját: 
Philip László föíövészmestert és 
Bencze István országos vezért de­
legálta Glasner Béla dr. és Király 
István ellen.

Az e;sö párbajozó pár Glasner 
dr, és Ph'Hp László volt. A felek 
rendkívül heves menetben csapiak 
Össze, amelynek során Philip elő­
ször egy kisebb, később súlyos se­
bet kanéit, mire rz orvosok meg­
állapították a harcképtelenségét. 
Másodszor Király Isván és Bencze 
István kerültek szembe egymással. 
A küzdelem nagyon hosszú ideig 
tartóit, végül is az orvosok mind­
két fél általános kimerültségére 
való tekintettel kijelentették, hogy 
a párbajt nem lehet tovább foly­
tatni.

A párbaj lefolyásáról a segédek 
jegyzőkönyvet vettek fel, majd 
eltávoztak. A felek nem békül- 
tek ki,
& «;♦ <5®> «$♦«j* A *'• «K> v >*• 4» «F

Manoilescu novemberben akarta Brati- 
anuékat eltávolítani, hogy Károly haza­

térését biztosítsa
Bukarest, november 3. Tutaresci 

államtitkár ma délután fogadta a 
sajtó képviselőit és a következő 
nyilatkozatot tette előttük:

A kormány elhatározta, hogy 
közöl a nyilvánossággal több 
olyan okmányt, amelyek más té­
nyekkel és bizonyítékokkal együtt 
és Manoilescu letartóztatásánál 
mértékadók voltak. Ez a közlés a 
vizsgálat tartama alatt lehetetlen 
volt, most azonban, hogy a vizs­
gálat véget ért az okmányok köz 

.Zétehelők. Utasítást kaptam, hogy 
némely előzményt megvilágítsak 
ez figvben, mely néhány nap múl 
va megkezdődik. Néhány hónap 
pal ezelőtt a kormány értesült 
arról, hogy külföldön bizonyos 
előkészületek folynak auégböl, 
hogy esetleg felborítsák a dinasz­

tikus rendet. A kezdeményező Ma­
noilescu unit és Parisba kellett 
utaznia, hogy az utolsó utasítá­
sokat megkapja. Minthogy a kor­
mány elhatározta, hogy ezeket a 
cselekményeket megakadályozza, 
Manóilescut átkutatták és letar­
tóztatták, mihelyt áttért a hatá­
ron. Okmányokat, leveleket, táv­
iratokat találtak nála, amelyek 
kész terv létezésére mutatlak. 
Megállapítható, hogy a terv meg 
volt és kivitele meg is kezdődött. 
Naplójegyzeiei szerint Manoilescu 
akciója jul. 18. kezdődött. ,.Világos 
—■ Írja a vele folytatott meg­
beszéléseim alapján, hogy minél 
előbb vissza akar jönni, sőt még 
mielőtt Mihályt királlyá kiáltják 
ki, kér minket, hogv cselekedjünk. 
Azt hiszem igaza van."

Manoilescu napló jegyzetei kö- 
j rülirják a megvalósítás eszközeit 

is. Egyetlen olyan megoldást lát, 
amely politikusnak és nem for­
radalmárnak latszik, ez pedig az, 
hogy a három pártvezér: Ava- 
rescu, Mania, Jorga és esetleg 
Ctizet, Károly javára foglaljon ál­
last és ezt az állásfoglalást a saj­
tóban, parlamentben és propagan­
da gyűléseken terjesztenék párthi- 
veik között s e három pártvezér a 
régensség ellen is állást foglalna.

I a’arescu Így folytatta: íme a 
bizonyítékok, amelyek magától 
Manoilescu kezeitől származnak 
es kiterjeszkednek azokra az esz­
közökre is, amelyekben a régens­
ség ellen Károly érdekében [el­
lépni akartak. A megfelelő , pro­
paganda cs a herceg visszatérésé­
nek kedvező atmoszféra létesítése 
végett ,,Grain non" (az uj herceg) 
címmel újságot kívántak kiadni, 
amit azonban a kormányzótanács 
megtiltott. Manoilescu november 
folyamán akarta megkezdeni a 
nagy hadjáratát s utolsó lépéseket 
várt Parisból.

•í»«e> *■*•> Sie A es» <$» «r» **♦*»•.** >♦»

Megfelelbezlík a bábakápzS 
elajándékozását

Debrecen város (örvényhatósági 
bizottsága egyik legutóbb tartott 
közgyűlésén a városi tanács javas­
latára érthetetlen nagylelkűséggel 
és gavalléros gesztussal a bába- 
képző intézet megüresedett épüle­
teit és telkét, amelyek rendkívül 
nagy értéket képviselnek s ame­
lyeket csak most sikerült a kul­
tuszminisztertől nagy nehezen 
visszakapni. ismét odaajándé- 
kozta a kultuszminiszternek a 
kulturtartományi székhely hivata­
lai részére. Hogy mi akar lenni ez 
a kulturtartomány, azt senki sem 
Hídja, maga a kultuszminiszter 
sem, aki azt kitermelte. Ennek a 
iantáziagőzben és körben született 
chimerának a torkába dobták oda 
azt a pár milliárdnyi érieket, ame­
lyet most nem tartottak fontos­
nak takarékossági szempontból, 
amelyet az 1927. évi V. törvény­
cikk és több rendbeli kijelentés 
után mindenki várt a városi gaz­
dálkodásban.

Teljesen érthető, hogy a közvé­
lemény meglehetősen n agy vissza­
tetszéssel és megütközéssel fogad­
ta ezt a könnyelmű adományozást 
és teljesen érthető az is. hogy 
épen ezért nem nyugszanak bele a 
közgyűlésnek eme határozatába, 
amely a tisztviselők szavazatával 
jött létre. A határozatot tehát 
niegfelebbezték cs hatalmas érve­
ket sorakoztatva föl kérték a bel 
ügyihíniszlcrlöl, hogy a határoza­
tot változtassa meg. A felebbezést, 
amelyet Mark Endre cs tarsai ír­
tak alá, a polgármesteri hivatal 
állette a városi tanácshoz, hogy 
adjon véleményt e felebbvzés mel­
lé. A tanács most terjesztette fel 
a felebbezést a belügyminiszterhez.
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Hoór Tempis Erzsébet, Krom- 
pachl István, Thuróczy Gyula 

a Népház vígestién
A szombat és vasárnap este 8 

órakor kezdődő vizest miisora is­
mét kimagasló művészi esemény 
lesz. E műsor keretében lép fel 
Hoór Tempis Erzsébet hangver- 
senyénekcsnö, ,a városi zenede ki­
váló müvésztanárnője, valamint 
Krompachi István operaénekes, a 
Csokonai színház volt közkedvelt 
baritonistája, operaáriákkal és 
müdalokkal. Thuróczy Gyula, a 
debreceniek volt kedvelt művésze, | 
ugyancsak leilép ez estéken is. 
Petőfi és irredenta verseket szaval 
és a Hamlet nagyjclenetét adja 
elő A műsor többi száma is el­
sőrangú. Árvay László bravúros 
néger tánca, Nógrádi .lózsef, a ki­
tűnő komikus újabb kupiéi, vala­
mint a nagyszerű együttes többi 
tagjának, P Kovássy Irénkének, 
Scheppel Lászlónak és Teleky 
Pálnak közreműködésével az 
egyes magánszámok között elő­
adásra kerülő vigjelenetek, tréfák 
és bohózatok teszik .változatossá 
a műsort. Karnagy Forray István, 
a városi zenede tanára.

A helyárak nagyon olcsók, hogy 
mindenkinek módjában állhasson 
kitünően szórakozva pár fillérjé­
vel a jótékonycélra áldozni. — 
Zsöllye 1 pengő, 1. r. ülőhely 80,
II. r. 60 és III. r. 40 fillér. Je- j 
gyekről tanácsos elővételben özv. 
Róth Kálmánné dohánytözsdéjé- 
ben, Kossuth ucca 58. szám alatt 
gondoskodni 
<$»«£» »!►«!» •*♦«!♦♦

Mtoríanfoíyam Debrecenben
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

mara múlt évben tartott rendkívüli 
nagysikerű traktortanfolyamát ez 
évben is megismétli Debrecenben.
A traktorok rohamos elterjedésé­
vel mindinkább felmerül annak a 
szükségessége, hogy szakszerűen 
képzett, megbízható motorkezelök 
mennél nagyobb számmal álljanak 
a gazdaközönség rendelkezésére.

A traktorok használhatóságát és 
tortósságát nagy mértékben befo­
lyásolja a karbantartás és kezelés. 
Mig a hozzáértő szakember kezén 
valamely traktor üzemzavar nél 
kiil állandóan üzemben tartható és 
hosszú élettartamú, addig teljesen 
hasonló gép gyakorlatlan és szak- 
képzettséggel nem rendelkezők 
kezén állandó üzemzavarokkal 
küzd és idő előtt teljesen haszna­
vehetetlenné válik. A tiszántúli 
mezőgazdasági kamara trakortan- 
folyamárvak első renden az a célja, 
hogy a traktorok szerkezetét, mű­
ködését, kezelését, karbantartását 
és vezetését a leggyakorlatiasab- 
ban ismertesse s megbízható trak- 
torkezelöket képezzen ki. De ki­
váló alkalmat nyújt a traktorke­
zelésben már jártas egyéneknek is, 
hogy szaktudásukat kibővítsék és 
gyarapítsák. Résztvehetnek azon­
ban természetesen a traktortanfo­
lyamon oly traktortulajdonosok is, 
akik bár maguk traktorokat nem 
akarnak vezetni, de traktorkezelő 
személyzetük hozzáértőségének 
megállapítása és ellenőrizhetősége 
szempontjából akarják a traktorok 
szerkezetét és kezelését elsajátí­

tani. Amennyiben lehető, ezenkí­
vül elfogadja a kamara más ér­
deklődök jelentkezését is.

A debreceni traktortanfotyam 
november 21-én, hétfőn délután 
fog megnyílni és késő délutánon­
kénti előadás, idővel két héten at
fog tartani. A traktoranfolyamra
jelentkezéseket november 15-eig 
fogadja el a tiszántúli mezőgazda­
sági kamara hivatala (Hunyadi u. 
5., I. cm.). A tanfolyam részvételi 
dija 10 pengő, mely összeg a je­

lentkezéskor befizetendő. A jelent­
kezéseket ajánlatos mielőbb eszkö­
zölni, minthogy a tanfolyamra a 
minél tökéletesebb oktatás lehető­
ségének biztosítása céljából a ka­
mara csak 50 jelentkezőt vesz fel, 
mig a múlt évi hasonló traktortan­
folyamnak 150 hallgatója is volt.

A tanfolyamról minden további 
tájékoztatást készséggel ad a ti- 
szántuli mezőgazdasági kamara hl- 
vatala (Debrecen, Hunyadi u. J. 

1. em.).

Kél és lmom pengős bnntete ja talalta méltónak 
a rendőrség a töntető tányérsapkaseka „tekin­

tettel a lelkesedésükre és naivitásukra
Budapest, nov. 3. A Nemzeti 

Színház előtt történt tüntetések 
idején, mint ismeretes, a rendőr- 
ség mintegy 70 ember ellen indí­
tott eljárást. Ezek jórészt egyetemi 
hallgatók, de vannak közöttük 
más állású emberek is.

Az eljárás közcsendháboritás és 
nyilvános helyen történt botrány- 
okokzás címén indult meg a tünte­
tők ellen, részben a VII., nagyrészt 
azonban a VIII. kér", kapitánysá­
gon.

A kerületi kapitányságok veze­
tői a rendőrbüntető bíróknak osz­
tották ki a bejelentések aktáit és 
mint értesülünk, a mai napon már

meghozták az első ítéletet a Nem­
zeti Színház előtt történt tünteté­
sekkel kapcsolatban.

A VII. kér. kapitányságon ma 
délben 20 egyetemi hallgató előtt 
hirdették ki az elsőfokú büntetö- 
birói ítéletet. Ezek az ítéletek a 
lehető legminimá'lisabbak, mert a 
rendőrség tekintettel volt az egye­
temi hallgatók lelkesedésére "és 
naivitására. Éhez képest 2 és 3 
pengős pénzbüntetéseket szabtak 
ki rájuk.

A 20 fiatalember tudomásul vet­
te az Ítéletet. A legközelebbi na­
pokban további ítéletek kihirdeté­
se kerül sorra.

Debrecenben is zászlók kőszBntsék 
a budapesti Kossuth-sznbnr leleplezését

Vasárnap a magyar föld szivei | 
Budapest felé dobban a Ká,pú­
toktól az Adriáig, a magyar nem­
zet önmagát ünnepli, a maga ere­
jét, nagyságát, hősi lendületét, 
amikor leleplezi Kossuth Lajosnak 
a szobrát. Régi az adósság, amit 
a főváros közönsége és az ország 
népe törleszt a szoborleleplezés- 
sel, hiszen Kossuth Lajos már éle­
tében márványszobor volt. Ez az 
élő szobor úgy emelkedett életé­
ben a könnyel és vérrel áztatott 
magyar földből a szabad és derűs 
ég felé, mint egy ország vágya és 
akarata, melyen a poklok kapui 
sem tudnak erőt venni és úgy 
emelkedik ma a megcsonkított 

I haza földjéből, mint egy ország 
végtelen és halhatatlan hite és re­
ménye. Vasárnap a Szabadság 
Lelke készül leszállani közzénk, 
aki egyben volt Washingtonja és 
Koscíuskoja, Garibaldija és Lin­
coln Ábrahámja, Vezére és Apos­

tola, Hitvallója és Mártírja a ma 
gvar nemzetnek. Ez az élő szobor 
azt várja, hogy ezen a napon a 
nemzet, de nemcsak a nemzet, ha­
nem a népek hazája, nagy világ 
állja körül. Ez a szobor az, akitől 
Debrecen nemcsak emléket kapott 
a históriában, hanem ragyogó ne­
vet is: a szabadság őrvárosának 
nevét. A szabaaság örvárosának 
helye van az élő szobor lábánál 
és ezt a helyet a hivatalos város 
el is foglaltatja a maga hivatalos 
kiküldöttjével. De a szabadság ör­
városának ezen a napon, amely az 
elégtétel napja is a Kossuth La­
jos géniuszával szemben, itthon is 
kifejezésre kell juttatnia hódolatát 
az élőszobor iránt. A függetlenségi 
hagyományok ősi városának há 
zain lengjen ezen a napon a lobo 
gó, különös jeléül annak, hogy a 
szabadság őrvárosa nem feledi 
mivel tartozik Kossuth Lajosnak!

a munkáspárt előretört az 
angol községi választásokon

London, november 3.
A keddi községtanácsi válasz­

tások eddigi eredményei szerint a 
konzervatív párt 68, a liberális 
párt 20, a független pártok körül­
belül 9 mandátumot veszítettek.

A munkáspárt mandátumnyere­
ségét 110 128 mandátumra he
cs ülik.

A Daily Herald közlése szerint 
a munkáspárt újabb hat városban, 
többek közt Birkenheadban és

Swanseaban abszolút többséget 
szerzett, úgyhogy most már 16 vá­
rosban munkáspárti többség lesz 
a városi tanácsban. A választó- 
polgáruknak nem egészen ötven 
százaléka tett eleget választói kö­
telességének.

Liberális pártkörökben a válasz­
tások kedvezőtlen eredményét nem 
ítélik meg túlságosan pesszimisz- 
tikusan. Az a tény, hogy rr libe­
rális párt jóval kevesebb marnia

tnmot ueszitett, mint a konzerva­
tív párt, a párt vezető tagjait 
teljes mértékben kielégíti. A libe­
rális klub tegnap este ülést tar­
tott, amelyen a szónokok vala­
mennyien megállapították, hogy a 
küszöbön álló parlamenti válasz­
tások kilátásai a liberális párt 
szempontjából rendkívül kedve­
zőek.

A konzervatív Daily Telegraph 
vezércikkben foglalkozik a községi 
választások eredményével. Erinek 
az eredménynek a jelentőségét 
nem akarjuk lebecsülni, azonban 
ez még egyáltalában nem teszi jo­
gossá azoknak az optimizmusát, 
ak it ebben a tényben előjelét lát­
ják annak, hogy a munkáspárt a 
parlamentben nemsokára magához 
ragadja a hatalmat.

A Daily Mail a választások 
eredményéből azt a következtetést 
vonja le, hogy a nöR választójo­
gának o „csitrilányokta", vagyis a 
huszonegyéves nőkre való kiter­
jesztése a parlamenti választások­
nál döntő szocialista győzelemre 
vezetne.

Meghalt egy kávéház, 
éljen az uj kávéház
Rövid ideje, hogy beteljesült a 

Royal kávéházon az a végzet, 
amelyet életének második évtize­
dében hiába iparkodott kikerülni. 
Bezárták a kávéházat, Hauei 
Berci hires alapítását, amelyben 
az Eszterházy éra tartotta hires 
lumpolásait. Érdekes, hogy Hauer 
Berci egykori kávéházainak sorsa 
szinte összekapcsolódik: alig zárta 
be ajtajai*, a Royal, már ismét 
megnyílik, vendégszeretően hivo- 
gaf az Angol királynő kávéház, 
Debrecen nagymultu és fényes- 
multu kávéháza. Németh Nándor, 
a Németh vendéglösdinasztia Deb­
recenben maradt tagja ragyogó, 
uj köntösbe öltöztette pár évig 
szünetelt kávéházát s ma egy saj­
tóbemutató keretében adta át a 
forgalomnak.

Hogy miért az újságírók voltak 
a kávéház első vendégei? Az. An­
gol fényes múltja mindegyik állo­
másán kedveli tanyája volt a bo­
hémnépségnek. A színészek és az 
újságírók mindennapos vendégek 
voltak az. Angolban, de nemcsak 
ebből a társaságból rekrutálódott 
a kedves, öreg kávéház publikuma. 
Az Eszterházy korszak zajos mu­
latozásai után családi kávéház lett 
az Angol királynő, csendesebb, 
mint bármelyik debreceni kávé­
ház s a cigányzene sem minden­
nap szólalt meg benne.

Az Angol királynő kávéház ki­
támasztójának, Németh Nándoi- 
nak az a szándéka, hogy a kávé- 
ház életének ezt a' szakát idézz 
vissza. Meleg, otthonos hangul:1-a 
van az uj kávéháznak s föcikke- 
nek a kávét akarja megtenni. 
Ezért hozatott Németh Nándor 
egy páratlan espresso feketét lözó 
készüléket, a kassza díszét. A 
nappal családi kávéház éjsza<a 
sem változik át lumpolások tanyá 
jává, cigány is akkor jön a kávc- 
házba, ha valamely mulatni vágv 
társaság kifejezetten kívánja ezt 
Azt hisszük, ez a csöndes, zene 
nélküli kávéház nem rossz idea 
Debrecenben s üzletileg is beválik-
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Kinevezések a debreceni 
egyetemen

Budapest, november 3. A vallás 
es közoktatásügyi miniszter dr. 
Mádai István debreceni egyetemi 
elme- és ideggyógyászati tanárse­
gédnek, a debreceni Tisza István 
Tudományegyetem orvostudományi 
karán az „Általános psyhiartria, 
különös tekintettel a psychopatho- 
logiára" c. tárgykörből;

dr. Bölönyi-Mikó Gyula egyete­
mi gyógyszertárvezető adjunktus­
nak a Tisza István Tu­
dományegyetem orvostudományi 
karán a „Gyógyszerészet orvostan­
hallgatóknak" (rendelvénykészités) 
c. tárgykörből;

dr. Nagy Géza debreceni egye­
temi belgyógyászati klinikai tanár­
segédnek ,,A vérképző szervek és 
a vér betegségei" c. tárgykörből és 
végül

llalkenberger Mihálynak a mű­
egyetemen a gazdasági földrajz 
válogatott fejezetei cimü tárgykör­
ből egyetemi tanárrá történt ké­
pesítését jóváhagyólag tudomásul 
vette és őket e minőségükben 
megerősítette.

A pallagi gazdasági akadémián csütörtö­
kön sem engedték be a zsidó hallgatókat

Az Igazgatóság péntekre biztosította a zsidó hallgatók
bejutását

az előadásokon rajtuk kívül eső 
okok miatt nem jelenhettek meg, 
vegyék igazoltnak távolmaradásu­
kat. Dr. Vargha Kálmán igazgató 
a zsidó hallgatók bejelentését cso­
dálkozással fogadta azzal, hogy ó" 
semmit sem tudott arról, hogy a 
hallgatók még mindig igazoltat­
nak. Biztosította a zsidó hallgató­
kat, hogy rendet teremt az akadé­
mián úgy, hogy a pénteki előadá­
sokon már nyugodtan megjelen­
hetnek.

Az igazgató intézkedésére az 
igazgatóhelyettes sorra járta csü­
törtökön délelőtt az előadóterme­
ket és figyelmeztette az iíjuságoH, 
tartózkodjék attól, hogy a csütör­
tök délelőtti eset megismétlődjék 
és ne zavarja a zsidó hallgatókat 
az előadások látogatásában.

A pallagi gazdasági akadémián 
pár napos szünet után csütörtö­
kön délelőtt megkezdődtek az 
előadások. A gazdasági akadémia 
zsidó hallgatói, bízva abban, hogy 
az igazoltatások már megszűntek 
és nem fogják őket megakadá­
lyozni az előadások látogatásá­
ban, megjelentek az akadémián. 
Az előadótermekbe azonban már 
nem jutottak el, mert néhány gaz- 
dász udvariasan, de határozottan 
felszólította őket, hogy hagyják el 
az akadémia területét és ne kísé­
reljék meg az előadások hallgatá­
sát. A zsidó hallgatók nem akar­
tak botrányt és visszatértek a vá­
rosba.

Az akadémia Igazgatóját a vá­
rosból telefon utján értesítették a 
történtekről és kérték, hogy mivel

Á városi tanács ünnepélyesen 
fogadja Vecsey Ferenc bárót

Tudvalévőén. november 9-én 
tartja meg Vecsey Ferenc báró 
debreceni hangversenyét. Ebből az 
alkalomból a főispán megkereste 
a várost, hogy a maga részéről is 
legye meg az előintézkedéseket a 
hangversenyre és a művész fogad­
tatására vonatkozóan. A városi 
tanács csütörtökön foglalkozott ez 
zel az üggyel s kimondta, hogy a 
hangverseny vigalmi adóját áta­
lányban számíttatja, a Bika dobo­
góját feidiszilteti.

Kimondta meg a városi tanács 
hogy a vendégművész és kísérete 
elé két városi kocsit küld az ál­
lt másra. Amennyiben József Fe­
renc főherceg is Debrecenbe jön 
Vecsey Ferenc báróval együtt, az 
ötös fogatot is kiküldik. Elhatá­
rozta a városi tanács azt is, hogy 
ez alkalommal a díszpolgári ok­
levelet ünnepélyes keretek közt 
adják át Vecsey Ferenc bárónak.

A hangverseny jövedelmének le­
iét a művész a klinikai szegény 
betegeknek, másik felét más jóté 
kony intézményeknek adja.

Négy éves fejletlen kisfiút ta­
lált a Csapókertben a csősz

A csősz felakarja nevelni a gyermekei

Fehérnema és nyakkendó'ujdonságok 
KORNFFI nurl diva,házbani\urmrLLU(B j k a épii,et)

A Csapókerti Olvasókör udva­
rán csütörtökön délután 6 órakor 
egy 4 éves fiúcskát találtak. A 
gyermekre a csapókerti csősz, 
Elischer József lett figyelme és ő 
is vitte be a siró gyermeket a 
rendőrség központi ügyeletére.

A gyermek hiányos ruhácskájá­
nak bélésére egy cédula felvarrva; 
a cédulán nehézkes Írással a kö­
vetkező sorok voltak:

Bodi György, 1923 március 
22-én született, beszélni nem tud. 
Kérem azt, aki a gyermeket meg­
találja, hogy adjon enni neki!

A rendőrség megindította a 
nyomozást, de még eddig nem 
sikerült megtalálni a gyermek 
anyját. A kisgyermeket megkísé­
relték kihallgatni, de eredményt

nem sikerült elérni, mert a 
gyerek nem tud beszélni. A talált 
gyermek arca nagyon szép, de a 
teste fejletlen és olyan gyenge 
hogy alig tud járni. Valószínű, 
hogy a hiányos táplálkozás követ­
keztében maradt fejletlen.

A csősz, aki a gyermeket meg­
találta, kijelentette, hogy igényt 
tart reá és fel akarja nevelni. A 
jó ember már gondoskodott a ki­
csiről és annyi élelmet és cukrot 
adott neki, hogy elrontotta a 
gyomrát. A rendőrség a talált 
gyermeket átadja a gyermekmen- 
helynek és ha az anyját nem sí­
kéiül megtalálni, átadják nevelés­
re a derék csősznek, hát
gyermek mellett még a talált 
gyermeket is fel akarja nevelni

Két hónapra Ítéltek egy antiszemita 
berlini lapkiadót, aki zsidónak nézte 

egyik biráját

Olcsó, tartós
iskolai harisnyák, 

bőr- és posztókalapok

Márton Gyula és fiánál
VÖRÖS 6» FEHÉRBÁRCAS

LÓHERE-és LUCERNA-
a. Magyar Kir. Állami Vetömagvlzs- 
Káló A Horn As Alul ólomzAroll 100, 50 
es 25 kg.-os zsAkokban kapható az

ANGOL MAGYAR RANK
R. T.

MagosztAlyAnAl
Mauthner Ödön mggtermelö ós 
m a gk ereik ed el int képviseleténél

Debrmn, Ferenc József ut 18. szám

Berlin, november 3. A bíróság 
tegnap vonta felelősségre Werner 
Burhorn újságkiadót, mert egy 
civakodás során ezzel a kifejezés­
sel élt:

Ilyesmi csak ilyen piszkos 
zsidó köztársaságban történhetik 
mint amilyen Németország.

Mielőtt a kihallgatás megkez­
dődött volna, Burhorn igy szólt:

— Nem tartom elfogulatlannak 
az itt ülő bíróságot.,. Az egyik 
szavazóbiró zsidó, már pedig egy 
zsidó nem lehet elfogulatlan ve­
lem szemben

Az elnök csodálkozva kérdezte 
a vádlottól, honnan tudja, hogy az 
egyik szavazóbiró zsidó?

— Látom a külsejéről, — vála­
szolta Burhorn én tiz kilomé­
terről megismerem a zsidót.

No, ha az ön antiszemitiz­
musa ilyen, jegyezte meg az el­
nök, - akkor ez az antiszemitiz­
mus fabatkát sem ér. Vegye tudo­
másul, hogy a szavazóbiró ur ke­
resztény s minden atyjafia is az 
volt. De különben is, ha zsidó 
volna, ez még nem jelenti azt, 
hogy elfogult. A vallásnak semmi 
köze nincs a bírói pártatlanság­

hoz. A bíróság tehát elutasítja az 
elfogultsági kifogást.

A tárgyalás megkezdésénél a 
vádlott azzal védekezett, hogy iga­
zat mondott, mert Németország 
csakugyan zsidó köztársaság, zsi­
dók tartják kezükben a hatalmat.

Ugyan hogy mondhat ilyen 
szamárságot, rivalt rá az elnök 

hiszen az utolsó gyerek is 
tudja ennek az ellenkezőjét. Nem 
értem, hogy épelméjű ember mi­
képpen ejthet ki a száján ilyen 
ostobaságot.

Burhorn továbbra is megmaradt 
állítása mellett s hozzátette, hogy 
„zsidó köztársaság" nem sértő s 
igy semmiféle bűnt nem követett 
el.

Hiszen, ha csak azt mondotta 
volna, hogy zsidó köztársaság, — 
magyarázta az elnök, — akkor ta­
lán helytálló lenne a védekezése 
De ön is azt mondotta, hogy pisz­
kos, már pedig ebben i kifejezés­
ben benne van a sértő szándék.

Az ügyész hathónapi börtönt in­
dítványozott, a bíróság azonban 
mindössze kéthonapi börtönre I 
Ítélte az antiszemita lapkiadót |

Dr Gonda József 
meghalt

Csütörtökön, a kora délutáni 
órákban érkezett Debrecenbe a 
hir, hogy dr. Gonda József, a deb­
receni zsidó reálgimnázium köz­
szeretetben álló tanára aznap reg­
gel Budapesten, a II. számú sebé­
szeti klinikán elhunyt,

Dr. Gonda József 1880-ban szü­
letett Tasnádon s kiválóan végzett 
középiskolai tanulmányai után a 
budapesti egyetem bölcsészeti ka­
rára iratkozott be, ahol egyike 
volt a legkomolyabb s legszorgal­
masabb hallgatóknak. Szaktár­
gyain, a történelmen és földrajzon 
kívül különös szeretettel foglalko­
zott a neveléstudománnyal s ked­
velt tanítványa lett dr. Fináczy 
Ernő professzornak, akihez mind­
végig szives viszony fűzte. Böl- 
csészetdoktorí értekezése: ,,A re­
formáció, mint tény" számottevő 
munka c kérdés magyar nyelvű 
irodalmában.

A kitünően képzett tanár Nagy­
váradon kezdette szolgálatát, on­
nan Dévára, majd hamarosan Ma­
kóra került az állami gimnázium­
hoz, ahol csaknem két évtizedet 
(öltött fölebbvalói legnagyobb meg­
elégedésére.

1922 őszén foglalta cl állását a 
debreceni zsidó reálgimnázium­
nál s mint lelkes zsidó, ujult buz­
galommal, fiatalos kedvvel fogott 
hozzá a felekezeti oktatás szolgá­
latához. Csakhamar tithon érezte 
magái Debrecenben, hiszen, mint 
kötelességét lelkiismeretesen telje­
sítő tanár, mint szerető szivii, min­
dig készséges barát, mint tanítvá­
nyainak jóságos atyja egyaránt el­
nyerte fölöttesei bccsülését, kar­
társai szeretetét, tanítványai hálás 
tiszteletét. Dr. Gonda József nem­
csak a tanítási órán foglalkozott 
az ifjúsággal, amelyben élénk ér­
deklődést, kitartó ismeretvágyat 
ébresztett a földrajz és történe­
lem iránt, de mint az iskolai se- 
gitőegyesiilet vezetője fáradhatat­
lan gonddal vette pártfogásába a 
szegény gyermekeket s nem nyu­
godott, amíg az iskolában egy 
lyukas cipőt, egy rongyos ruhát, 
egy nyiitt kabátot, egy rosszul 
táplált, halovány arcot látott. A 
jótékony adakozásnak kimeríthe­
tetlen forrásait tudta megnyitni az 
ő szeretett tanítványai számára. 
Igaz lelkesedéssel munkált az if­
júság vallásos nevelésén is, első­
sorban a maga vallásos életének 
példaszerű jámborságával és tisz­
taságával, amely oly népszerűvé 
tette őt felckezete körében,

Ezt a lelkes és buzgó működést 
a folyó év tavaszán súlyos beteg­
ség akasztotta meg, amely elől dr. 
Gonda József hiába keresett me­
nekülést. A legodaadóbb családi 
ápolás, a leggondosabb orvosi ke­
zelés, a Tátra balzsamos levegője 
sem tudta visszaadni egészségét. 
Néhány hete Budapestre ment, 
ahol vérátömlesztéssel próbálták 
megmenteni, majd pár nappal ez­
előtt súlyos műtétet hajtottak 
rajta végre. Ez a végső kísérlet 
sem járt sikerrel s dr. Gonda Jó­
zsefet elragadta a korai és ke-' 
gyetlen halál, mely feleségét és 
négy gyermekét borította súlyos 
gyászba.

A zsidó reálgimnázium a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki:
A Debreceni Zsidó Reálgimnázium 
tanári kara a maga és a tanuló- 
ifjúság nevében a fájdalomtól mé- 
•ven lesújtva tudatja, hogy az in-
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léz*. I szvi vtve ' lisztvlt tanára, az 
ifjúság atyai barátja,

dr. Gonda József 
rcálgimnáZiiumi tanár,

életének 48., áldásos tanári mű­
ködésének 24. esztendejében 
hosszas szenvedés után Budap- s- 
ten elhunyt.

A megboldogult öt évig műkö­
dött intézetünknél, lelkes buzga­
lommal oktatta ifjusáunkat a ma­
gyar föld és történelem szert te­
lére, megteremtette és felvirágoz­
tatta segilőegye sülé tünket, jóságos 
szivével, jámbor hitével világító 
példát adott az istenfélő, igaz 
életre,

Sohasem lógjuk öt elfeledni!

Elektiomosiparl tanfolyamok 
a fémipari szakiskolán

Mivel az elektromos ipar gya­
korlásának a közel jövőben képe­
sítéshez való kötését tervezik, a 
kereskedelemügyi miniszter, hogy 
az iparosoknak a képesítés meg­
szerzését megkönnyítse a fémipari 
szakiskolán c célra tanfolyamokat 
szervezett. E tanfolyamok a kö­
vetkezük;

1. Elektromosipari előkészítő 
tanfolyam. 2. Elektromos gépke­
zelői tanfolyam. 3. Gyengeáramú 
szerelőipari tanfolyam és esetleg 
4. erősáramú szerelőipari tanfo­
lyam.

A gyengeáramú szerelőipari tan­
folyam . elvégzése munkakönyv I 
váltására jogosít. A szerelőipari 
és gépkezeliö tanfolyamokon csak 
azok vehetnek részt, akik az elő­
készítő tanfolyamon bizonyítványt 
szereznek.

Az előkészítő tanfolyam novem- | 
brr 15-én kezdődik. Beiratkozhat- * 
nak legalább 18 éves egyének, . 
akik a számtani alapműveletek el­
végzésében jártasak és vagy egy 
évi fém, illetve szerelőipari gya­
korlatuk van, vagy stabilgőzgép 
kezelői, illetve gázmotorkezelői 
tanfolyamét végeztek, vagy egy 
éven át stabil gőzgépet, gázmo 
tort, illetve központi telepen elek 
tromos gépet kezeltek,

A tanfolyam tartama nyolc hét. 
Előadások kedden, csütörtökön és 
szombaton 6 és egynegyed órától 
fél 9 óráig, a gyakorlatok heten- 
kint egyszer tartatnak.

Beiratkozni a szakiskola igazga­
tóságánál lehet a hivatalos órák 
alatt, Széchenyi ut 2. sz. a.

Letartóztattak egy 
mert gyermeket

Budapest, november 3. |
Ujczák Gabriella, egy kassai bú­

torkereskedő leánya, három evvel 
ezelőtt Soroksárpétérire költözött.

A feltűnően szép leányt szülei 
kitagadták, mert udvarlója elcsá­
bította. Az urilcány, egyik barát­
nője atyjánál, Pallay borbélymvs- 
temek hazában húzódott meg. Né­
hány hónappal később megszüle­
tett gyermeke, akivel még nagyobb 
nyomorúság szakadt reá. Állast 
kapni nem tudott és Pallayék tar­
tották cl könyörületből.

A múlt héten elbúcsúzott jóte­
vőitől azzal, hogy Budapesten néz 
valami állás után. Gyermekével 
együtt el is ment, de délután már 
sírva tért vissza és elzokogta, hogy 
a vonaton meghalt a gyermeke, 
akit Budapesten bevitt a halottas­
házba.

Másnap délelőtt hire terjedt 
Soroksárpéterín, hogy az egyik 
kuthól hét-három éves gyermek

kassai urilányt, 
a kútba dobta

hulláját húzták ki. Pallayék gye 
nut fogtak, megnézték a gyerme i 
holttestét és felismerték benne 
Ujczák Gabriella kisleányát.

Feljelentést tettek a csendőrsé- 
gén, amely nyomban letartóztatta 
a kassai bútorkereskedő leányát. 
Ujczák Gabriella kétségbeesetten 
védekezett a vád ellen. Elmondta, 
hoüv gyermeke súlyos beteg volt, 
meghall és mivel a temetés költ­
ségeire nem volt pénze, azért 
dobta a kútba a holttestet.

A csendőrség a pestvidé.a 
ügyészségre kísérte a gyilkosság­
gal gyanúsított leányt, akit a vizs- 
oálóbiró letartóztatott. ujczák 
Gabriella védője, Beck Oszkár dr. 
benyújtotta egy budapesti orvos 
bizonyítványát, ameiy szerint a 
gyermek súlyos bélhurutban szen­
vedett. Ujczák Gabriella ezzel 
akarja igazolni, hogy gyermeke 
tényleg a vonaton halt meg és ó 
csak a holttestet dobta a kútba.

m * <® * ® «» ❖ « ❖ «** ❖ v

A Kossuth-szobor leleplezési 
ünnepségének programja

Budapest, nov, 3. '
A főváros szociálpolitikai és mű- ; 

vészeli ügyosztályában ma is á> 
landó tanácskozás folyt a Kossuth- 
szobor leleplezési ünnepség előké­
születeiről. A mai tanácskozás so­
rán már végleges formában alakult 
ki az ünnepség lefolyásának prog­
ramja és időbeosztása.

Eszerint a leleplezési ünnepség 
vasárnap délelőtt pontban tizenegy 
órakor Horthy Miklós kormányzó 
érkeztével kezdődik. A kormányzó 
érkezésekor a katonai zenekar a 
Himnuszt játsza. A katonai zene­
kar után az énekkarok éneklik el 
a Himnuszt.

Ezután Buzáth alpolgármester 
jelentést tesz a szoborbizottság 
nevében és átadja a szobrot. A 
szobrot a főváros közönsége ne­
vében Sipőcz polgármester veszi 
át

Apponyi Albert gróf ünnepi be­
széde következik ezután. A lelep­
lezési ünnepség hivatalos része te­
hát ötven percet vesz igénybe. Ap­
ponyi Albert gróf beszéde után a

megnyílt!
Kávé főzés a legneme­

sebb k á v 6 f a j t á k 1) ó 1 
külföldi modern 

mintára.m£$£
Németh Nándor

kávés.

Kcssuth-nótát és a ,,Nc sírj, ne s.rj, 
Kossuth Lajos" cimíi dalt éneklik 
az. énekkarok és ez alatt az ének­
lés alatt kezdődik meg a szobor 
megkoszorúzása. Az első koszorú­
kat a nagyobb egyesületek szóno­
kai teszik le. tekintettel airá, 
hogy mintegy kétezer küldöttség 
óhajtja a szobrot megkoszorúzni, a 
koszorúk elhelyezése két-két és fél 
órát fog igénybe venni. Az alsó 
küldöttségek koszorúit a szobor 
talpazatára helyezik, a többi ko­
szorúkat egyrészt a szobor mellett, 
másrészt pedig a szobor előtti 
hosszú nyitott ut két szélén helye­
zik el.

így tehát az ünnepség hivataV.s 
része tizenegytől tizenkettőig tart. 
A koszorúk elhelyezése bele tog 
nyúlni a délutáni ó.ákba. A r?n- 
dezöhizottság egyébként úgy gon­
dolta, hogy előre be nem jelentett 
küldöttségek is tel fognak vonuhu 
és éppen ecé'ból a szoborhoz ve­
zető utat vasárnap egész délu án 

; nyitva hagyják.

vagy nélkületek és ellenei, k. 
hogyha kell . . ." ugyancsak rend­
iörvénybe ütköző cselekedet len­
ne. Kéri védencének felmentéséi 

Ezután Szántó Zoltán védője, 
Seprényi László dr. mondotta el 
védőbeszédét.

«»♦:*

A Kedves saonettje
Irta: GONDA JENŐ.

Az élet számunkra virágba borult, 
szférák zenéje szivünk dobogása, 
szerelmünk mesék életrekelt mása, 
mert bennünk ét a Ma, Jövő és a

Múlt.

Kis kezed lelkem simogatja. Petidül, 
zsong, sikong, harsog valóm ezer

húrja
és együtt zeng velünk az ég azúrja. 
J-Ia elhallgatunk a világra csend ül.

Bennünk van minden. rajtunk ki­
vid semmi

s ha meg kell halnunk, el fogunk
majd menni,

de nem romlásba — uj életünk felé.

Látom (túl öszködön. télén): a ta­
vaszt,

a halál messze van. az élet maraszt, 
gyerünk hát Kedves álmaink elé.

. ;< ♦;» >;• •;« ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖

Rádió műsor

PÉNTEK:
Budapest (555.6). 9.30: Hírek, köz­

gazdaság. 12: Pontos időjelzés, hírek, 
közgazdaság. 13: Időjárás- és vízál­
lásjelentés. 15: Hírek, közgazdaság, 
élelmiszer.árak. 16: Onkel Hans né­
metnyelvű mesedélutánja. 16.45: Pon­
tos időjelzés időjárás- és vízállás­
jelentés. 17: Az Operaház tagjaiból 
alakult kamarazenekar hangversenye. 
18.15: Dr. Büchler Pál egy. tanárse­
géd: ,.A morfium és kokain hatása 
az idegrendszerre". 18.25: ..Mit és 
kit idézzek?" Irodalmi rejtvényver­
seny. Tartja dr. Bánóczy Dezső. — 
19.30: Rádióamatőr posta. 20.30: 
Hangverseny. 22.10: Pontos időjelzés, 
hirek, közlemények. Utána művész- 
és lánclemezek.

Vámbéry Rusztem dr ma tartotta meg 
védőbeszédét a kommunista perben

Csörsz Károly előadása a 
Kőzegétzségügyi Egyesültben. 
Hétfőn, november 7-én tartja di, 
Csörsz Károly elme és idegklinikai 
tanársegéd értékes és érdekes elő­
adását a Kollégium dísztermében 
Öröklődéstan és fajegészségtan cí­
men. Az előadást széleskörű ér­
deklődés előzi meg, meghallgatna 
díjtalan.

Budapest, nov. 3. f
A kommunisták bünperének mai • 

tárgyalásán Vámbéry Rusztem dr, 
védő szállt szembe az ügyész teg­
napi fejtegetéseivel. Ötletes és a 
hallgatóságot több ízben megnö­
veltető beszédében cáfolja azt 
képet, aTnil az ügyész a mai Orosz­
országról festett. Az angol külke­
reskedelmi és külügyi hivatal sze­
rint mondja — a külkereskedel­
mi mérleg fejlődést mutat és a 
megmunkált földterületek mértéke 
is elérte már a békenivót.

— Nem akarok — úgymond — 
az ügyész ur sötét képével szem- 

I ben rózsaszín szemüvegen keresz- 
I liil látott gyönyörű képet rajzolni, 
í csupán korrigálni akarom azt a 

miliőt, amit az ügyész tegnap fes­
tett.

— A rendtörvényben, amely — 
sz, rinte erős felindulásban el- #

követelt törvényalkotás, nincsen 
benne, az, hogy a politikai meg­
győződés is büntethető. A puszta 
politikai meggyőződés vagy szer­
vezkedés, amihez nem kapcsolódik 
(elforgatásra irányuló szándék, nem 
tekinthető büntetendő cselekmény­
nek. Ennek bizonyítéka az is, hogy 
az ellen a hatvan feketeinges fa­
siszta ellen, akik a hatvani állo­

son felvonultak és Mussolini-szcrü 
mozdulatokkal üdvözölték társai­
kat. valamint a legutóbbi Nemzeti 
Színházzal kapcsolatos affér sze­
replői ellen sem indított az ügyész­
ség eljáiást olyan ebnen, hi gy 
azok az állami és társadalmi rend 
erőszakos (elforgatására törtek 
A rendtörvény tág értelmezése 

mellett akkor akár azt Ich;tne 
mondani, hogy Kossuthnak a főne. 
nemességhez intézett szózata: 
„Veletek és általatok, ha lehet,

tbl

megszüntetik a fejfá« 
jást, a nők által rette« 
gélt migrént, a tulsá« 
gos alkohol- és dohány« 
élvezet , .utóhatásait, 
Kérje az eredeti cső* 
magolást a piros cím­

kével és az
jthhkkjOcü*»'

edjeggycl.

Kérdezze meg orvosát!
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HÍREK
Izraelita istentiszteletek. A

Deák Fettenc uccai és Kápolnási 
uccui templomban Lecli 1,‘cho 
pénteken este egynegyed 5 óra­
kor, szombat reggel egynegyed 8, 
délelőtt fél 11 órakor, a Deák Fe­
renc uccai templomban istentisz­
telet és barminevó avatás, délután 
[él 4, szombat kimenetele 5 óra­
kor. Hétköznapokon reggel há- 
nomnegyed 7, este fél 5 órakor.

— Jelentkezések az országos 
Kossuth ünnepre. A polgármester 
felhívása folytán eddig többen je­
lentkeztek a budapesti Kossuth 
ünnepre, amely tudvalévőén no­
vember 6-án lesz. Debrecen város 
képviseletében Vásáry István dr. 
polgármesterhelyettes utazik fel 
Budapestre. Ezenkívül 36 magán­
ember, a Kossuth Dalkör 28 tagja, 
bajtársi egyesületek, a Városi Da­
lárda, a Böszörményi úti olvasó­
kör és még mások jelentették be 
részvételüket,

— Könyvtárakat kapnak a ta­
nyai iskolák is. A kultuszminiszter 
még a nyárén megígérte, hogy 5 
nagyobb könyvtárat ad népműve­
lődén célra és 15 könyvtárt a ta­
nyai iskolák Számára, Most értesí­
tette a városi tanácsot, hogy eze­
ket a könyvtárakat ládákba cso­
magolva Debrecenbe indította és 
kéri a városi .tanácsot, hogy e 
könyvtárakat megfelelőképpen he­
lyezze el.

— A Gambrinus művészi szalon- 
zenekara pompás szórakozást 
nyújt

— Szülei értekezlet, A debreceni 
református gimnnzium e hó 7-én, 
hétfőn délután 4 órakor a tornate­
remben szülei értekezletet tart. 
ügy a szülőket, mint a tanárokat 

rendkívül közelről érdeklő, nagy- 
fontosságú ügy kerül tárgyalás 
alá. Az erkölcsi nevelés és a ta­
nuló ifjúság erkölcsi romlásának 
megakadályozása. Bevezető elő­
adást tart Nagy Sándor vallástanár 
s ezt követi az egybegyült szülők 
és tanárok eszmecseréje. A refor-

Táplál
Erősít

bans"ó*j

Állandóan friss csapolás ki 
zárólag

Németh Nándornál
ANGOL KIRÁLYNŐ*
ulloda, sörcsarnoka és éttermében.

mátus gimnázium szülei értekezle- J 
léié eddig is rendkívül nagy szám­
ban gyűltek össze a szülök és tan- 
ügybarátok. Remélhetőleg most is 
ilyen nagy számban fognak össze­
gyűlni és megtárgyalni a minden­
kit közelről érdeklő s az ifjúság 
nevelésére nézve nagyjelentőségű 

tárgyat. Minden szülőt, érdeklődőt 
és tanügybarátot a legszívesebbm 
hív az értekezletre a gimnázium 
igazgatósága.

A városi tanács nem ad elő­
leget a színigazgatónak a szubven­
cióból. Kardass Géza igazgató azt 
kérte a városi tanácstól, hogy 
szubvenciója terhére annak két 
havi részletét előlegül utalványoz­
za ki r.eki, mert a színházi ügy­
nökségeknél fennálló tartozásait 
kell rendezni és uj darabokat kell 
vásárolnia. Elmondta még beadvá­
nyában, hogy az őszi szezon nem 
sikerüli, a közönség a klasszikus 
darabokat nem látogatja, — állító­
lag. A városi tanács a kérvény kap 
csán foglalkozott az igazgatónak 
a várossal szemben fennálló tarto­
zásainak kérdésével és ennek kap­
csán azt állapította meg, hogy az 
igazgató nem tesz eleget e tartozó- ■ 
sok megfizetésére vonatkozóan • 
fennálló kötelezettségeinek. Mind- ! 
ezek figyelembe vétele mellett, de j 
meg azért is, mert a városi, tanács- j 
nak nincs joga a szubvenció terhére : 
előleget adni, a kérést a jog- és ! 
pénzügyi bizottsághoz tette át vé- 1 
leményadás véget és azután a köz- 1 
gyűlés elé lerjeszti. j

— Egy osztrák nagyiparos leá­
nya nemzetközi házasságszédelgő 
áldozata lett. Berlinből jelentik. A 
Berliner Tageblatt kölni tudósítás­
ban hirt ad egy ismert nevű osztrák 
nagyiparos leányának tragédiájá­
ról, aki egy nemzetközi kalandor 
áldozata lett. Ezen a nyáron ismer­
kedtek meg Ostendében, a férfi 
hollandi gyártuladonosnak mutat­
kozott be, rendkívül elegáns volt 
és jó táncos, a dúsgazdag leány 
lépre ment és eljegyezte magát 
vele. Ostendéből együtt utaztak 
Kölnbe, már mint inátkapár, ott 2 
napot töltöttek bevásárlásokkal, 
majd készültek Becsbe utazni, 
mert a leány szülei már sóvárogva 
várták az uj vöt. A podgyász fel­
adásáról a vőlegény gondoskodott 
s ugyanő vette őrizetbe a meny­
asszony ékszereit, mikor azonban a 
vonat indulását jelezték, nem mu­
tatkozott sehol. Eltűnt a leány ér­
tékes holmijaival és az ékszerek- , 
kel. A bűnügyi rendőrség azóta ki­
derítette, hogy nemzetközi szél­
hámos az állítólagos hollandi gyá­
ros és megkereste az összes nagy 
városok bűnügyi rendőrségeit, hogy 
a megadott személyleirás alapján 
körözzék a kalandort.

Téli háztartási tanfolyam a 
gazdasági népiskolában. Az első 
számú gazdasági népiskola igazga­
tója, Juhász István bejelentette a 
városi tanácsnak, hogy a meghirde­
tett téli gazdasági háztartási és 
kertészeti tanfolyamra ötven nö­
vendéket vett fel. Többen jelent­
keztek, azonban nagyon sokat 
visza kellett utasítani, mert a tan­
folyam több növendéket nem bir 
cl. Bejelentette még, hogy az ün­
nepélyes megnyitás hétfőn lesz, 
amelyre a városi tanácsot meg is 
hívta. A tanács e megnyitó ünnep­
ségre a maga képviseletében Csü- - 
rös Ferenc dr, kulturtanácsnokot 
küldte k*. j I

— Kitünően sikerült Hegedűs 
Lóránd történelmi színmüvének fő­
próbája. Budapestről jelentik, 
hogy Hegedűs Lóránd „Kossuth" 
történelmi színmüvének a Nemzeti 
Színházban, holnap pénteken lesz a 
premierje és ina délelőtt mutatták 
be a sajtónak, a meghívott művé­
szi, irodalmi, társadalmi notabili- 
tásoknak és a szinházbarát közön­
ségének. A nagy várakozás, amely 
az illusztris szerzőnek olyan ki­
váló és nagyrabecsült pubücistikai 
dolgozata alapján a színpadi alko­
tásához fűződött, a mai főpróbán 
hiánytalanul igazolást nyert. A 
publikum, amely a mai főpróbát 
végignézte, nem igen szokta tet­
szésnyilvánítását pazarolni és most 
nemcsak a felvonások végén, ha­
nem a nyílt színnek egyik-másik 
mozzanatánál zajos tapssal ünne­
pelte a szerzőt és az előadó mű­
vészeket egyaránt, miközben igen 
soknak nedves lett a szeme a meg­
hatottságtól Hegedűs Lóránd tör­
ténelmi színmüve 5 felvonásban 
40 évet ölel fel Kossuth életéből 
és hatalmas művészi alkotókézzel 
összefogott 5 nagy drámai mozza­
natot, amely együttvéve Kossuth 
egész küldetéséi, minden törekvé­
sét, pályájának egész jelentőségét 
magában foglalja,

— A Rendőr Gyermekvédelmi 
Szövetség javára rendezendő jóté­
konyáéin hangverseny iránt hatal­
mas érdeklődés nyilvánul meg. A 
koncert deecmber 4-én este 8 órai 
kezdettel az Arany Bika díszter­
mében lesz. A hangversenyen 
melynek védnökei: giczi, assa és 
ablánckürti dr. Ghiczy Tihamér, az 
államrendőrség debreceni kerületé­
nek főkapitánya és Sághy Lajos 
rendőrtanácsos, az államrendőrség 
debreceni kapitányságának veze­
tője, közreműködnek: Geguss Dá­
niel ny. lőkapitányhclyettes, az 
ORGySz kormányzó elnöke, Faluss 
Margit operaénekesnő, Kernács 
Pál hegedűművész, Kernács István 
gordonkaművész és Gonda István 
zongoraművész.

— A Gambrinus művészi szalon- 
zenekara pompás szórakozást 
nyújt

— A mezőgazdasági kamara 
magtisztító üzemének szünete. Az
őszi vetési időszak befejeződvén 
a tiszántúli mezőgazdasági kama­
ra debreceni magtisztító üzeme ez 
őszi szezonját befejezi, üzeme 
november 6-áíól kczdv.j szünete 1. 
A magtisztító üzem tavaszi szezon­
jának megkezdéséről a kamara 
a gazdaközönséget annak idején 
értesíteni fogja.

- - Analfabéta tanfolyam. Debre­
cen sz. kir. város iskolánkivüli nép­
művelési bizottsága az analfabéták 
részére e tél folyamán is rendez 
teljesen ingyenes tanfolyamot. — 
Nemcsak felebaráti kötelességet 
teljesít, de magasztos nemzeti ér­
dekeket szolgál mindenki, ki anal­
fabéta ismerősét jelentkezésre buz­
dítja, vagy útbaigazításával, taná­
csával ebbeli törekvéseiben segíti. 
E tanfolyamok időtartama körül­
belül három hónap, mely idő alatt 
a számolás legelemibb ismereteit is 
tanítani fogják. Jelentkezni, vagy 
jelentést tenni lehet a kir. tanícl- 
iigyelőségncl. Széchenyi ucca 20. 
szám alatt, vagy a bizottság titkári 
hivatalában, Miklós ucca 23. szám 
alatt. Személyes jelentkezés ez 
utóbbi helyen mindennap délelőtt 
11--12 óra között.

Dr. Gál Zoltánná és Eisler Mi­
hály együttes hangversenye Az. idei 
zenei szezon egyik kiemelkedő 
eseménye lesz az a hangverseny, 
melyet a városi zenedében novem­
ber 4-én dr. Gál Zoltánná és Eis­
ler Mihály rendeznek. Dr. Gál Zol­
tánná zongoraművésznő már tavaly 
komolly sikert aratott a Beetho- 
ven-cikluson előadott Kreutzer- 
szunátával s ezt a sikert mostani 
hantgversenye, midőn először sze­
repel önálló számokkal, bizonyára 
még teljesebbé fogja tenni. Műso­
rán a legnagyobb szerzők, Bach, 
Chopin, Rubinstein müvei sze­
repelnek, többek közölt Chopin 
egyik legszebb müve, a nagy kon­
cepciójú „Allegro de Concert," me. 
lyft még Debrecenben nem ját­
szottak, Eisler Mihály a Zenemű­
vészeti Főiskolán Zsámboky és 
Schiffer tanárok vezetése alatt 
végezte tanulmányait és bemutat­
kozását városszerte nagy érdeklő­
dés előzi meg. Műsorán a gordon­
kairodalom gyöngyei szerepelnek: 
Schumann Esti dala, Händel g-moH 
szonátája, Popper Forantellája stb, 
A kíséretet Szabó Emil látja el,

— A Gambrinus művészi szalon­
zenekara pompás szórakozást 
nyújt

Tolvaj cselédlány. Wcisz 
Istvánné, Hatvan ucca 74. szám 
alatti lakos feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy Szabó Eszter nevű 
cselédje a szekrényéből ellopott 
240 pengőt. A leányt a rendőrsé­
gen kihallgatták; beismerte, hogy a 
pénzt ellopta. Kihallgatás után a 
tolvaj cselédleányt őrizetbe vet­
ték és pénteken átadják az ügyész­
ségnek. A kár megtérült, ment a 
leánynál megtalálták az ellopott 
pénzt.

— Elgázolt a szekér egy mun­
kást. Csütörtökön este a Bercsé­
nyi uccán Laskai István munkást 
egy szekér elütötte. Laskai a fején 
szenvedett súlyos zúzód ást. A men­
tők kiszállították a sérült munkást 
az egyetemi sebészeti klinikára. 
Sebét bekötözték és aztán a laká­
sára szállították. A rendőrség 
megindította a nyomozást a gázolás 
ügyében.

Születések. Az anyakönyvi 
hivatalban a következő születé­
seket jelentették be: Szentkirályi 
I.ajos Máv. segédtiszt fia Zoltán, 
István, Papp Lajos lakatossegéd fia 
Lajos és 3 törvénytelen újszülött.

Anyukám!
Jaj de finom és szép ez a kuglóf!
Természetes, hisz Dr. OETKER-rei«, 
sütőporral készült.

A 127 receptet tartalmazó könyvet kívánatra 
Ingyen 6s hérmentve küldi : Dr. A. OETKIR 
Budapest, Vili., Contt ucca 25. sifcm.
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— Halálozások. Az anyakönyvi 
hivatalban a következő halálozá- 
sokat jelentették be: Pmk Devsö 2 
napos, vitéz Sziki Imre 27 éves, 
Lámor Zoltán 21 éves, Subán Jó­
zsef 76 éves.
_ A BORSSZEM JANKÓ 

HAVI ELŐFIZETÉSI ÁRA A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75
fillér, ezzel az 50%-os pá­
ratlan KEDVEZMÉNNYEL 
ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG KIADÓHIVATALÁBAN LE- 
HETI ______

=§ SZÍNHÁZ §5
MŰSOR.

PÉNTEK: Trubadour. Opera. B) 
bérlet.

SZOMBAT: Troubadour. Opera. 
C) bérlet.

VASÁRNAP délután: A legkíseb- 
bík Horváth lány. Operett. Este: 
Édenkert. Vígjáték. Bérletszü­
net.

HÉTFŐ‘ Édenkert. Vígjáték, A) 
bérlet.

, A színházi iroda híreit
Ma, pénteken B) bérletben; 

Troubadour. Verdi halhatatlan ope­
rája. Szórád Ferenc a Debrecen­
ben oly népszerű, gyönyörű han­
gú tenorista ma fellép a Trouba­
dour félti főszerepében. K. 
Voith Ilonka énekmüvésznő, aki 
az elmúlt idényben hallatlanul 
nagy sikert aratott hires Azucena- 
szerepével, ma ugyancsak a ci­
gányasszony partiját énekli. Tímár 
lla tüneményes hangjával valóság­
gal elbűvöli közönségét. Lima gró­
fot először énekli Debrecenben a 
kitűnő Bihary Sándor, aki ezt a 
szerepet több, mint huszor kreálta 
a budapesti Operában és a Vá­
rosi Színházban óriási sikerrel. A 
többi szereplő: Antók Ferenc
Juhász Sándor, Torma Guszti, 
Magyarody és Vámos, Vezényelj 
Szatbmáry Endre karnagy. Ren­
dezi: Remete Géza. Ha már a 
Troubadour mai előadására nem 
kapna megfelelő jegyet, biztosítsa 
helyét a Troubadour holnapi elő­
adására! Troubadour ma és holnap 
este a Csokonai-szinházben!

Jön: Édenkert nagysikerű víg­
játék, a budapest Vígszínház ál­
landó kasszadarabja!

Vasárnap este: Édenkert, Bemu­
tató előadás. Uj díszletek az Éden­
kert újdonságban! Fényes kiállí­
tás, pazar díszletek egészítik ki 
az Édenkert c. ragyogó vígjáték 
újdonság nagyszerűnek Ígérkező 
előadását! Forgács Sándor elsőran­
gú rendezsése! Rajz Ferenc játsza 
Wernegger, egyetemi magántanárt, 
Lukács Pál utolsó hires szerepét 
az Édenkertben! Bárdi Teréz a da 
rab női főszerepében ígérkezik ki

válónak! Konrádt Houa a bárónét 
alakítja, Góthné ragyogó szerepet, 
melyben a próbák után ítélv-, 
Kondrát Hona briUiáns alakitas 
fog nyújtani. Az öreg Werneggert 
a kiváló Szirmai Vilmos játsza, 
akinek bizonyára megérdemelt 
nagy sikerben lesz része művészi 
felfogású játéka révén. Jelentős 
szerepeket játszanak még: László 
Gyula, Mihályi Ernő, Szathmary 
Margit és Szigeti Jenő.

Vasárnap délután mérsékelt 
árakkal Tímár lla, Kondrát Hona, 
Feri nczy Marianne, Torma Guszti, 
Fiilöp Sándor, Szirmai és Mnályi
főszereplésével: A legkisebbik
Horváth lány,

F hó 9-én szerdán és 10-én, csü­
törtökön délután 3 órakor: Carmen. 
Olcsó zóna-előadás!

Édenkert. Bemutató: Vasárnap 
este fél 8-kor! Harsány! Zsolt mű­
vészi fordításában adják a külföldi 
nagy színpadok állandó slágerda- 
rabját: Az Édenkert c. vígjátékot.

Remete Géza nagy apparátussal 
rendeli a Katonadolog c. hires Zer 
kowitz-operettet, melyben 1'mar 
lla, Elek Ica, Bihari, Ferenczy 
Marianne, Antók Ferenc, Fülöp, 
Mihályi, Rajz Jancsi és Szigeti 
Jenő fényes alakításokat fognak 
bemutatni!

MOZGÓSZINHÁZAK:

PÉNTtK — SZOMBAT - VASÄHNAP 
november 4, 5, 6

vígszínház
Samu bácsi nősül bohózat

Budapesttel egyidejűleg :
John Berrymoore ragyogó alakítása :

DON iuAN
Lord Byron halhatatlan költeménye 

nyomón^tO felvo, ásban 
A női főszerepekben :

Mory Aator és Estelle Toy Io» •

JÖN t CASBANOVA JÖN !

URÁNIA
Gyakornok ur őfensége

Vígjáték ti felvonásban 
A tö-zerepeaben Mat Moore és Dorothy 

Devcre

Kerté»* Mihály rendezésében :

NÁSZ A VIHARBAN
l'in,játék 7 felvonásban

A főszerepben. Dolore» Ceetello

Az előadások hétköznap ti és 8, vasár 
oap 4, 6 és 8.órakor kezdődnek

= SPORT

)
Imre népjóléti államtitkár, Fetici­
des Roman, kultuszminiszteri ta­
nácsos, testnevelési osztály elnöke, 
Karafiáth Jenő, a testnevelési ta­
nács elnöke.

Brüll Alfréd, a nemzetközi bir- 
kozószövetség elnöke köszöntötte 
a megjelent előkelőségeket és 
hangsúlyozta, hogy József főhet- 
cég jelenléte bizonyára lelkscitö- 
Icg fog Itatni a magyar verseny­
zőkre. A hirkozószövetség ezután 
rövid beszéd kíséretében észt nem- 
zetiszinü zászlót nyújtott át 
Brüll Alfrédnek cs megkezdődtek 
a mérkőzések, Részletes eredmé­
nyek:

Légsuly: Mayer Huber (Auszt­
ria) legyőzte Apruzzeset (Fran­
ciaország) tussal, Pütsep (Esztoi- 
szág) ugyancsak tussal győzött 
Mayer (Németország) ellen, Ma­
gyar Armand (Magyarország) 
szintén tussal győzött Ostman 
(Svédország) ellen.

Légsuly: Gozzi (olasz) győz
Hofmann (Jugoszlávia) ellen, pon­
tozással Bozdech (cseh) győz
Moczkó (lengyel) ellen tussal,
Martinsen (norvég) győz Burhan 
(török)' ellen tussal.

Könnyüsuly: Blascica (lengyel) 
győz Vidal (spanyol) ellen tus­
sal, Keresztes Lajos (magyar) 
győz Sestc (osztrák) ellen ponto­
zással, Kapp (észt) győz Nord 
(norvég) ellen tussal, Kratochwill 
(cseh) győz Scyfi (török) ellen 
tussal.

KÖZGAZDASÁG

Megkezdődtek az Eurőpa- 
tajnokság küzdelmei

Budapest, november 3. Ma este 
7 órakor kezdődött a fővárosi cir­
kuszban a birkózó Európa bajnok­
ság. A közönség zsúfolásig meg­
töltötte a cirkusz nézőterét. A 
díszpáholyban József királyi her­
ceg foglalt helyet vitéz. Fábry Dá­
niel parancsőrtiszttel. Ott voltak 
Vass népjóléti miniszter, Dréhr

Pénteken tárgyalják a Bocskay 
íclebbezését

Megírtuk már, hogy a Bocskay 
megfelebbezte a PLSz intézőbizott­
ságának ama határozatát, hogy 
legközelebbi mérkőzését zárt ajtók 
mögött kell lejátszania.

A PLSz vezetői szintén túlzott­
nak találják a büntetést és a íeleb- 
bezési tanács pénteki ülésén min­
den valószínűség szerint egy évi 

próbaidőre felfüggeszti a határozat 
végrehajtását. Ebben az esetben 
természetesen vasárnap a közönség 
jelenlétében Debrecenben fogják 
ejátsz.ani a Bocskay Vasas mér­
kőzést.

A mérkőzésre a BT már bírót is 
delegált Boronkay Gábor szemé­
lyében. i

Az ILSz bizottságai pénteken 
este a Nagy Dániel-féle vendéglő­
ben záróülést tartanak. A tagok 
pontos megjelenését kéri a veze­
tőség.

Nyilatkozat. A Debreceni Füg­
getlen Újság 1927. évi január hó 
28-i számában Debrecen és a bir­
kózó sport címmel megjelent cikk­
ben Hadházy Dezső urra vonatko­
zólag tett kijelentéseim téves in­
formációk alapján irtani meg, sze­
mélyében őt megbántani nem akar­
tam s ha a cikk miatt sértve érzi 
magát, ezért tőle bocsánatot ké­
rek. Hermann László.

Változatlan a gabonapiac
Határidüiizlet előfordult kötései: 

Búza: Március 31.86, 90, 92, 94, 
9b 94, 90, zárlat 31.88 90. Má­
jus 32.10, 14, 16, 18, 20, 22, 20, 
16, zárlat 32.16 18. Rozs: Már­
cius 30.08, 14, 16, 20, 16, 14, 02, 
zárlat 30.08—10. Május 30.22, 
20, 18. Tengeri: Május 24.92,
zárlat 24.90 94.

Készaruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: Az ár nem változott. 
Pestvidéki rozs 28—28.20, egyéb 
28 28.20, takarmányárpa 1. 25.25

75, II. 24.75—2525, íelsöma- 
gyarországá sörárpa 27—31,00. 
egyéb 26.50- 28.50, köles 23— 
24.00, tengeri 24.25—50, zab i. 
24—24.25, II. 23.50—75,

Valutaárfolyamok: Angol font 
27.76—27.92, Belga frank 79.40 
79.70, Cseh korona 16.86 -16 94, 
Dán korona 152.65 153.25, Dinár
10.00—10.06, Dollár 568—57040, 
Francia frank 22.35—22.55, Hol­
landi forint 229.60 23060, Len­
gyel zloty 63.75—64.35, Lei 3.51 

3.57, Lira 3105—31.25, Német 
márka 136.00—136.50, Osztrák 
schilling 80.35—80 75, Norvég ko­
rona 150.35—150.95, Svájci frank 
109.85—110.25, Svéd korona 153.30 

153.90.
Fenencvárosi sertésvásár. Fel­

hajtás 4300. Könnyű 144—150, kö­
zepes 164—<166, nehéz 170—172.

I ♦
* Legújabb!

Ösni újdonságok

f
I
A

J- Nisnyi Nowgorod, nene-
mfl-----------------------

J Nisnyi Nowgorod gra-
% mofonlemez — —------
• Kék ég — Blue Skies,
♦1« zenemű — —--------— 240 *
• Blues és dal, gramofon- j)
X lemez —------ ------------ 7>— *
♦♦♦ Ripityom, Foxtrott dal 240 .
A Santa Lucia, Foxtrott — 240 í

Ha valaki kérdi mér? *
i Tangó dal------ — — 240 Vf Elhagytál Bözsikém, nem |
*•* sirok érted. Tangó dal 240 A 
Y Majd üzen még. Dal és §
1 blues — — — — — — 240 
♦♦♦ Sárika, érik a buzakalász.
§ Hortobágyi tangó — — 2 40

Pipi - Pipi" bukuriku j
“ Sbimmy —--------— 2 40 •

Oszikám Pofikám. Cbar- t
leston------------------ 240 *

Tubicám ne félj 1 Blues w
és dal_________________140*

• Ne lélj, ne félj : Tangó f
2 dal --------------------------  240 *
A Este hétkor. Tangódal — 240 * 
e Nem hiszek én semmit |

magának Tangó — — 2 40 ^ 
Kaphatók: |

$ HEGEDŰSésSÁNDOR •
§ IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZV.-TÁRSASAC 1
t ZENEMŰ KERESKEDÉSÉBEN * 
♦ FŐPOSTA MELLETT J

Kelet-Magyarorszóg legnagyobb és legdusabban felszerelt

férfi-, fiuruha áruháza * 
MAGYAR RUHAIPAR
Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében
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I A debreceniek j 
?* találkozóhelye \ 
\ Budapest Ie|ale8rend0, me- * 
r darn családi szállója az “

i István Király 1 
# szálloda j

VI., Podmenlcxky-utca 8. r
á Mérsékelt érek, figyelmes 6
1 kiszolgálás, modern be- i
0 rendezés. kSzpontl intés, #
\ melegvlzszolgéltstés, lift. x

I A Nyugati pályaudvar közelében. |

5csöves „SILVER“ 
4 est vés „HAMMERLUND”
mnerlkal készülékek vezetnek teljesít- 
m nyben és olcsóságban. Hullámhatár 
50—2000 métnr. — Kizárólag kapható

SÉLIGMANN és AALLADA
amerikai rádlőUziimnél

Budapest, V,, József tér 11. T. 127 -8S.
Bérja a 14. számú Ingyenes árjegyzékünket

AZ EREDETI

varrógépek

A JELENKOR LEGJOBB 
GÉPEI

RÉSZLETRE IS 
KAPHATÓK

SCHENKENGEL I -MÉL 
DEBRECEN, HUNYADIU. 17

batkány,
■ egér, poloska és 

svábbogár Irtószer
törvényesei! védve, nagyon 

olcsón kapható
Stern festékflzlelébea
Plac-u. 10., a Bikával szemben.

A Hegedűs és Sándor r. t.
könyvkereskedés

e heti könyvujdonságai:
Galsworthy : A Forsyte 8aga
1-IIÍ. kötet------------------- 18-
(Gróf Keyserling ezt írja róla : 
„Ebben a regényciklusban a mai 
európai irodalom tetőpontját 
érte cl u)

Burányi Miklós : Bethlen — 6 —
(Tiszától — Bethlenig. Magyar- 
ország ujiá teremtése.)

Dekobra: A fenséges bohóc 3 4J 
(Dekobra ezt a regényt tartja 
legjobb munkájának.)

Gádonyi Gáza: Babl. Regény 6 — 
(Gárdonyi posthumus regénje.)

Méray Horváth Károly: UJ su­
garak ------------------ --------9 60
(Európa és Amerika harca a 
világhatalomért izgalmas törté 
net keretében I

Mihály Dénes : Az automobil.
Uj kiadás — — — — — 7 60
(A legnépszerűbb magyar anto 
mobil könyv. Autóvezetőknek 
nélkülözhetetlen )

Móricz Zslgmond : Várban vas
ban — —------- -------------- 68
(Magyarok a háborúban: pilla­
natképek, rajzok, esetek.)

Lá.ár István : Aranykapuk vá­
rosa —------- _____ 5i
(Az elsülyedt Atlantisz regénye 
Kr.e. 11.500)

Jtck London: A korhely ás a 
tündár ----------------- --------- 3 4
(A kiváló tró uj könyve. Kalan. 
dók, történetek )

Dr. Pogány Bála: Az elektro­
mágneses tír----------------- 80
(A fizika legmodernebb .problé­
mái és eseményei. Minden mér­
nöknek, vegyésznek, tanárnak, 
egyelemi hallgatónak, müveit 
laikusnak olvasnia kell.)

Nagy : Közűtek kilométer mu­
tatója és térképe — — 10 — 
(Csonka Magyarország autótérké­
peivel. L gujabb felmérések)

Kaphatók:
Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében
Ferenc József ut 34 szám. Telefon 54. sz.

Mimii tillaiössái! nikkel
csillárok nagy választékban

Legújabb külföldi rádióujdottságok megérkeatek!

A budapesti Barta és Társa rádiós cég lerakató.
SIMON JENŐ

József kir. herceg ucca 3. Bika-fürdő bejárata mellett. TeLfon 13 22.

MAGYAR SZABAD, 
r r

Érdekközösségben a Mannesmann 
Coburg Vasművek R.-T.-gal

DEBRECEN, HÍD ÜCGA 4. SZ.
Gyárt és szállít elsőrendű 

kivitelben

folytonégő kályhákat
fekete, niekelezett és zo­

máncozott kivitelben,

öntött és karikás
kályhákat

eí üstcsöveket és minden- 
’neinü öntvényeket, sod- 
ronyfoimtokat fekete és 
horganyozott kivitelben üt!

ftftO/ P*"*L Időt és munkát 
'0 takarít meg, ha

WALTHER számológéppel
számol Díjtalan bemutatás vidéken Is. 
Kedvező fizetési feltételek Felújított é« 
töké etesen javított UNDERWOOD. ROYAL, RE­
MINGTON stb. Irógi pék példátlan olcsó árban

GOLDBERGER Irógépvállalat

Kerékpár,
szabadoníutó 40 P, egy női kerék­
pár váz eladó. — Simonify u. 33., 
utolsó ajtó.

APRÓ HIRDETÉSEK.
VÉTEL

Megvételre
keresünk jó állapotban levő 3—4 
lóerős elektromotort. Debreceni 
Műkőgyár, Fürdő ucca 2. 1653

ELADÁS

Egy
amerikai Íróasztal eladó. Cím a 
kiadóban. 562

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha- 
tók. Hunyadi ucca 14. 777

Tüzifatelep,
villamos fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, részvénykerettel együtt 
cladó: Cim a kiadóban. 1653

Kossuth Lajos ucca 3.
számú ház eladó. Nyilas-telep. 557

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan 
kapható. Klein festéküzlet, Arany 
dános 10., udvarban. 1651
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokínál, Arany János ucca 
13. 284

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutányo- 
sabb árban Szántó kárpitosnál, 
Színház-átjáró, butorraktár. 1347

Óbori
Zamatos házibor literenként csak 
1.40. Kapható mindennap. Porosz- 
lay ut 53. 506

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debrecen MükőgyárnáL 
Fürdő ucca 2. 1610

Eladó
megrendelésre készült jókarban 
levő asztalsparhert. Késes u. 67. 
Értekezni 11 órától 2-ig. 494

Bőröndöt,
retikiilt csak a készítőnél vegyen. 
Fuerman bőröndösmester, Piac u. 
44.________   1562

Hencserek,
díványok, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban). 1332

Sírkövek,
fcjíakövck műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők cs megrendelhetők. Aranyo­
zást és belüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert, 
Faiskola ucca 7/g. 3938

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 
3,20; porosz szén legolcsóbban — 
Grünfeldnél, Csapó 16. 1278

önborotválkozóki
Borotvapengék garantált köszörü­
lését 14 fillérért vállalja ,,Ilona" 
illatszertár, Degenfeld tér. 344

„Ideál"
folytonégő kályhák legjobbak, — 
egyedárusilás Bakos vasüzletében, 
Csapó ucca 86. 1472

Zálogház, Hunyadi a. 14.
folyósít előnyős feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

Hármas szekrényből
álló garderob ruhaszekrény, csi­
szolt finom tükörrel és 1 könyv- 
szekrény, leányszobába is megfe­
lelő, mindkettő fehérre festett, igen 
ió állapotban eladó. Piac ucca 34. 
III. emelet 15.  453

Cipőosztályomon
divatos és tartós cipők, úgyszintén 
hó- és sárcipök, Guttmann Dávid 
rőfösnél kaphatók. Csapó u. 33— 
35. 1219

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az Or­
bán gummiüzem javít. Piac u. 9.

1563

Tűzifa,
bükk és tölgyhasáb, vaggontéle- 
lekben, termelési árban kapható 
Poliak Zsigmondnál, Debrecen.

1397

Alkalmi
áron volt alkalmam egy tétel cipőt 
megszerezni, melyet t. vevőimnek 
november 1-től olcsó árban árusí­
tok. Férfi c’pő 12 P-től, férfi gum- 
mitapu 17 P-töl, női snangbs 9 P- 
tő'. női magasszáru 11 P-töl, női 
lakk 15 P-től. Magyar Áruház ci­
pőraktára. Sz.échnyi^ ucca 44. 538

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építési 
anyagok ». legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni MükőgyárnáL 
Fürdő ucca 2. sz.  1610

8000 pengőért
eladó Budapest közelében jól be­
vezetett mészégető tcDp, mely tő­
kéjét télév alatt amortizálja. — 
Bővebbet: Erdős főmérnök, S1- 
monffy ucca 32. Telefon 12-64. 553

Berentei szén: 3.36 P.
Teljesen elég, szagtalan. 1 ölgyta: 
3.84 P, hazaszállítva. Schwartz, 
Agárdi ucca 6. Telefon: 12-04. 551

Salak
szekerenként 20 fillérért kapható a 
villanytelepen.   1649

Ebédlő
olcsón eladó. Simonífy ucca 13., I. 
emelet 4. 523

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve, meleg 
állapotban kapható. Degenfeld tér 
11. sz.   1527

Csapó ucca 67-,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
Készítésű bútorait.  1172

BABIKABÁTOK,
gyermekruhák, babiruhák, gyer­
mekkabátok gyönyörű kivitelben 
feltűnő olcsón a Gyermekd.vatház- 
ban, Városház épület, főkapu mel­
lett. ________ ____________________

Tekintse megl
Nagy vasüzlet kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó ucca' 
kanyarodó. 1482
13.________ 1397

Denaturáltszesz,
kartellen kívüli árban kapható — 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen.

1397

Vendéglőshál
kőrútnál, kitűnő üzlettel, 380 mil­
lió, százötvennel átvehető. — 
Gvörgv. Budapest, Conti ucca hét.

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva 6 P 
80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. — 
Telefon: 674.    1362

Függönyrojt,
butorzsin I. paplangomb legolcsób­
ban a Paszománygyárban, Piac u 
32. 1327



Szálloda
vendéglő, fürdővel egybekötve 
házzal együtt, saroktelken, teljes 
berendezéssel, jutányos áron ked­
vező fizetéssel azonnal átvehető 
Keleti Kereskedelmi, Budapest 
Garav ti era 20

Urídívat
szakmából segéd azonnali belépés­
re felvétetik. Spíra és Beregi, P'ac 
ucca 47. __________ 556

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerezheti 
és szőrm ebun dóját átalakitnthatja 
a legújabb divat szerint Kőváry 
szűcsmesternél, Piac ucca 42., 
Pannónia-udvar. 1357

Pénzbeszedő,
kereskedelmileg képzett, megbíz­
ható, állást vállal. Cim: Piac ucca 
60., trafikban. ______549

Németül

Bőlcsészettenhalltfatónő
tanít franciát és korrepetál gim- 
názista és polgárista leányokat 
szerény díjazásért. Cimet a kiadó­
ba kérem._________ _____ 392

Mérlegkésiltó
mülakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészHA

tanít gyorsan, biztos sikerrel szü­
letett német tanerő. Darabos 7. 531

Lusztíg
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. Iparkiállításon első d'iial ki­
tüntetve. Készítményei: mű- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe­
rendezések és épiiletmunkák. 1487

Mérlegképes
könyvelő bejáró könyvelést és 
minden adminisztrációs munkát
vállal. Cim a kadóban. 534

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési 
feltételek mellett beszerezhetők: 
Hausner, Simonffy u. 2/c., városi 
bérház. _______ íf>23

UJ VJJ
VILLANYSZERELÉSI VÁLLALAT 
Értesítem a t. közönséget, hogy 
Miklós ucca 17. szám alatt villany- 
szerelési vállalatot létesítettem; 
ahol bármily szakmába vágó mun­
kát a legjutányosabb árban készí­
tek. Költségvetés díjtalan. Hívásra 
szívesen megyek, GROSZ ISTVÁN 
villanyszerelő, a Világítási Vállalat 
volt szerelője.________________ 480

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legdcsób 
ban beszerezhetők Lukács Vilmos
és Testvére cementárugvárában
Debrecen. Hatvan ucca 15. 132!

Mérlegképes,
kereskedelmi érettségit végzett, 
képzett munkaerő, garancával 
vállalna bizalmi állást, esetleg kép 
viselet vagy lerakat vezetését. — 
Cim a kiadóban. __________ 335

Szoba,
fáskamara azonnal kiadó. Kurucz 
ucca 110. 558

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb 
találmányu kéztisztítóval. Gépla­
katosok, soffőrök, nyomdászok, 
festők részére. Kapható: Bárány 
festéküzlet, Csapó u. 19. 490

Üzlethelyiség,
modern, nagy kirakattal, Csapó u. 
41. alatt kiadó. Értekezni a hely­
színen vagy Szent Anna 7. alatt.

545

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétetnek. — 
Szálkay László és Társai épület- 
és mülakatosság, Kazinczy u. 2. sz.

537

Zsinór,
rojt, harisnyafejelés, szemfelszedés 
Paszomány gyárban, Piac ucca 32., 
udvarban. __________ ______ 1327

Divatos
géphimzést vállai Kovács Margit, 
Péterfia 11. _______________ 4 524

A Hortobágy MÜmalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele 
pén évtizedek óta fenálló lisztfiz 
Jetben az általánosan elismert ló 
minőségű liszt, korpa, tengeri, ár 
pa és darák változatlanul állap 
dóan kaphatók. Telefon megrec 
dőléseket bármilyen kis tételber 
i* házhoz szállítunk Telefon 170

Központon
modern 5 szobás, fürdőszobás la­
kást keresek. Cim a kiadóban.

Szabónők, hölgyek!
endlizés 16, azsurozás 20, egy 
zsebkendőt 20 fillérért végzek 
szépen. Szilágyi Lajos kézimunka- 
és miihimző vállalat a, Széchenyi 
u. 1. 1845

Bútorozott
szoba, kétágyas, kiadó. Vígkedvű 
Mihály ucca 31. 516

Mühimzés
és gépazsurozás, endlizés, plisszé, 
gouvré: Nagy Gyulánál, József
kir. Herceg ucca 3._______  1620

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 15. 1321

Kóser
husfüstölést elvállalok. Fisch, Jó­
zsef kir. herceg u, 42._____ 555

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkovits 
Miksa uriszabó, Széchenyi ucca 
44. sz. Pontos kiszolgálás. lói5

Pékmühelynek,
üzlethelyiségnek alkalmas beköl­
tözhető adómentes ház 9000 pen­
gőért eladó. Értekezés Csáthynál- 
Deák Ferenc ucca 9. sz.

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek lediutányo- 
sabban. Óra-, ékszerjavitások 
szakszerűen készülnek Sretter Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen, Batthyány ucca ____ 1311

Gazdaságba,
malomba, gyárba, hizlaló, vagy 
egvéb telepre ajánlkozik ellenőr­
nek, felügyelőnek, számtartónak, 
könyvelésben, irodai munkákban, 
gazdaságban. kertészetben, juhá­
szaiban, tehenészetben, sertéshiz­
lalásban, állatgyógyászatban stb. 
jártas, végzett egyén. Szíves aján­
latokat kér Nagy Kálmán, Ihráz, 
B harmegye. ___________ \624

Üzlethelyiség,
forgalmas helyen, szép, kirakatos, 
elsejére kiadó. Árpád tér 37. 552

Izr.
fiatalember jobb családnál teljes 
ellátást kaphat. Péterfia 5.1., ke­
resztépület. ________ 550

Joghallgató
középiskolai tanuló tanítását el­
vállalja. Cim: Arany János ucca 
45., uccai lakás. _______ 287

„Bélvegotthon“
Poroszlay ut 51. Kis gyűjtők! Nagv 
gyűjtők! Európa és tengerentúli 
bélyegekből dús választék. 505

Bölcsészettanhallgatónő,
német-francia szakos, nyelveket, 
gyorsírást tanít, korrepetál,. — Si­
monffy ucca 2/a. II. 8. 434

könyvelését

legolcsóbban elvégzi, irásmunkáit, 
levelezéseit elintézi és összes adó, 
forgalmiadé, fényűzést adó és adó- 
felebbezési ügyeiben díjmentesen 
eljár, restanciákat ieldolgoz és 
könyveléseket ie'ülvizsgál a Könyv­
viteli Szakiroda (Kandia ucca 4 b. 
Telelőn; 518.) _____________554

Hármas
szekrényből
álló garderob ruha 
szekrény csiszolt li 
nőni tükői rel és 1 
könyvszekrény, leány- 
szoba is megfelelő 
mindkettő fehérre fes­
tett igen jó állapotban,

eiadó
Piac ucca 34. szám III cm 15. ;

Egy

Eladó
szeszfőzde Bagamér községben 
íB'har megye). Érdeklődők fordul­
janak a Nágvl ét a és Vidéke Gyü­
mölcsért ékesítő és Szeszfőzde Szö­
vetkezet elnökségéhez, Nagyiéta, 
Bihar megye,_______ 507

Kovácsszén (nor)
50—60 mázsa eladó. Piac ucca 49. 
Nyomda. _________ 427

Egy

Intelligens,
szorgalmas, feltétlenül megbízható 
és kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkező 37 éves izr. férfi bizalmi 
állást keres. Raktárnoki, pénzbe­
szedői, ellenőri, kézbesítői stb. ál­
lást kifogástalanul betölt. Megke­
reséseket „Korrekt munkaerő" jel­
igére a kiadóhivatalba.

különbejáratu szoba kiadó. Szé­
chenyi ucca 26.______________ 548

VEGYES

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomására 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalatát 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Eme- 
rich Vilmosné, Arany János "• 
16. Telefon 10-42. 1334

Kötött mellények,
pulloweiek, kesztyűk ts harisnyák

olcsón
Emerich Samu csőnél Csapó ucca 7,

diófa könyvszekrény olcsón eladó. 
Cim a kiadóban.________ 512

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Pollák 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u.

Bútorozott
szoba központon, esetleg minden 
mellékhelyiségekkel magános em­
bernél kiadó. Cim a kiadóban. 567

Kiadó
nagy pince Fürdő uccában. Már­
ton ügyvédnél, Piac 44. 528

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer posztós­
nál, Kistemplombazár. 1188

Két szoba,
konyha, veranda, mellékhelyisé­
gekkel, kerttel biró különálló ház­
ban azonnal kiadó. Honvéd u. 9 b.

566
Központban

Babikabátkákat,
bub'ruhácskákat, Neumann- és >s- 
kolaruhákat, plisszéaljakat, fehér- 
hímzéseket, monogrammozásokat, 
montirozások készítését olcsón vál­
lalom részletre is. -— Kéz'muka-, 
Gyermekdivatszalon, Arany János 
ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

minden mennyiségben

veszünk
Hegedűs és Sándor rt,

P ác ucf a 49.

Gyakorlott
varrónő uriházakhoz ajánlkozik. 
Varga ucca 42. 564

szép, világos szoba irodának vagy 
lakásnak butoro/atlánul kiadó. 
Fsctkg teljes ellátással. — Cim.

Egy

irány Janos u. 7., 11/9 561

Mérlegképes
könyvelő, önálló magyar-német 
levelező, okleveles gyors- és gép­
iró, órakönyvelést -vállal. Révész 
László, Csillag nyolcvankét. 565

Ebédkosztra
I. (fogad cgy-két urat vagy hölgyet 
uricsalád. Cím: Arany János ucca 
7. II 9 560

Fa- és szénszakmabeli
ügynökök felvétetnek Hazai szen- 
és tüzifatelcpvn, Közraktár udvar.

1658

Kiadó,
esetleg eladó két szoba, előszoba, 
külön konyha. Baromfiudvar. 
Disznót is lehel tartani, azonnal 
beköltözhető. Hatvan uccai kert, 
Gyepűsor 43. Megtudható: Csapó 
ucca 12., üzlet 559

különbejáratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Degenfeld-tér 3., 
keresztépület. 522

Kun Józiel
uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből koszit 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban. 966

alkalmas három szo­
bából álló lakás azon­

nal kiadó

Jóhangu
zongorát bérbe veszünk. Kereske­
delmi Csarnok. 563

Két
csinosan bútorozott szoba novem­
ber 1-re kiadó. Miklós u. 7. 518

CSINOSAN 
bútorozott szoba a református 
gimnázium mellett egy vagy két 
ur részére kiadó. Cim a kiadóban.

444

Különbejáratu
modern parkettes szoba b'.itorozat- 
lanul ugyanott egy bútorozott szo­
ba november 1-re kiadó. Simonffy 
ucca 13., II. 5.

Piac u. 34, sz, a,
Menekült órás
“'SSlSÄffi'"

„ Rákácal-w. 36.
7. >í»:ieí«5ysíNir*í<.'r*a!

Nyomatott Hegedűi ée Sándor irodalmi él nyomdai rii zvénytáriaiág könyvnyomdájában, Piac ucca 49, itim.
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